

## 以“赛事热度”点燃“消费热潮” 长沙市“湘超”促消费系列活动启动

长沙晚报9月7日讯（全媒体记者 刘捷萍）9月7日，湖南省“看精彩湘超购湖南好物 游三湘四水”暨长沙市“湘超”促消费系列活动启动仪式在贺龙体育场东广场举行。省商务厅厅长沈裕谋，省文化和旅游厅副厅长廖健，副市长郑平出席。

体育是彰显城市活力的重要窗口，是承载健康生活的重要载体，更是激发消费潜力、赋能经济高质量发展的强大引擎。2025“湘超”联赛不仅是一场激情澎湃的足球盛会，更是推进文体旅商深度融合、释放消费活力的重要平台。长沙围绕“湘超当燃·长沙好礼”主题，联动全市资源推

## 首开纪录，获得本场比赛最佳球员 李章毓：我的荣誉分享给球迷

长沙晚报9月7日讯（全媒体记者 赵紫名）上半场比赛迟迟打不开局面，长沙队球迷也都有些忐忑，但李章毓下半场的进球，让主场球迷们彻底释放，凭借这粒打破僵局的进球，李章毓也获得了“湘超”联赛揭幕战的最佳球员。

李章毓今年20岁，来自中国农业大学足球校队，高中则是雅礼中学校队的一员，多次获得长沙市冠军和湖南省锦标赛冠军，代表长沙夺得过省运会冠军，场上

# 全城足球狂欢，吃喝玩乐购都来撑棚

长沙市“湘超”促消费系列活动启动，联动全市资源推出四大主题活动



天心阁打造“湘超”第二现场，球迷朋友们正在观战。景区供图

● 长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

9月7日，“湘超”燃情启幕！绿茵场点燃体育嘉年华，长沙街巷的消费热力也同步升腾——长沙市“湘超”促消费系列活动于当日正式启动，奏响“体育+消费”的活力乐章。

据市商务局有关负责人介绍，长沙将围绕“湘超当燃·长沙好礼”主题，联动全市资源推出“湘超市集”“湘超票根优惠通享卡”“湘超观赛第二现场”“湘超消费券”等四大主题活动，致力实现“赛事搭台、经济唱戏、品牌增效、消费升温”。

## “湘超”市集一站打卡网红长沙

备受瞩目的“湘超市集”，设在贺龙体育场东入口处前坪广场一层。集市7月15时至21时开放。

本次市集设置了湖湘美食、新消费品牌、文创非遗三大展区，主办方遴选了60余家活力与实力兼备的消费品牌，让广大球迷朋友在观赛之余，畅享“长沙味道”、体验“长沙创意”、带走“长沙好礼”。

美食是市集的灵魂与烟火气所在。在湘味主场，市民不但能品尝到火宫殿臭豆腐、南北特糕点、任老板长沙米粉等经典湖湘小吃；还能喝到三顿半、茶颜悦色、小咖主、柠檬等本土新茶饮。茶颜悦色的展台，带来了新品“即饮鲜封·罐罐奶茶”，包括奶茶、果茶和酒三个系列。“罐罐奶茶主打实惠又便携，即买即走不用等，希望能为前来参加湘超的朋友们提供一丝凉爽。”茶颜悦色工作人员介绍。

除了本土风味，市集还引入了麦当劳、肯德基、必胜客、星巴克等快餐品牌。“麦当劳此次专为湘超定制‘麦辣系列黄金组合’，希望为赛事注入更多狂欢氛围。”麦当劳相关负责人表示。

湘创主场则集中展示非遗文创作品，让传统工艺在现代设计中焕发新生。文创雪糕、文运礼盒、立体笔记本等天心阁文创产品首次亮相“湘超”市集。其中，文创雪糕以天心阁楼体为造型，既消暑又充满趣味，许多市民纷纷手持雪糕与“湘超”背景板合影，称其为“打卡神器”。现场市民坦言：“一边逛市集买文创，一边感受足球氛围，这种组合新鲜又有意义。”

除文创市集外，天心阁更与“湘超”深度联动，于赛事期间设置观赛的“第二现场”。夜幕下的天心阁灯光璀璨，球迷们齐聚于此，畅饮观赛、欢呼呐喊，历史名楼与现代体育激情交织，展现长沙独特的城市活力。未来一段时间，天心阁将继续推出系列观赛活动，欢迎市民及游客登阁远眺、共赏赛事，在历史与现代的交汇中，感受星城长沙的无限魅力。

从传统老字号到新兴消费品牌，从味觉盛宴到文化体验，“湘超”市集以丰富的内容矩阵满足不同群体的消费需求。市商务局有关负责人表示，希望通过本次市集，让更多人感受长沙品牌的魅力，点燃长沙的消费热情。

## 拿下首战，长沙队技高一筹

双方互有攻防。第87分钟，长沙队扩大比分，43号林泽浩突入禁区被绊倒，主裁判判罚点球，24号杨柯主罚命中。最终，2比0的比分保持到终场，长沙队取得“湘超”首胜。

赛后，长沙队主教练唐宇轩表示：“要感谢队员们，他们展现出了长沙队的精神，奉献了一场精彩的比赛。同时也要感谢‘湘超’联赛这个舞台，看到湖南足球有这么精彩的盛况空前的赛事，我和大家是一样的心情，那就是振奋和骄傲。”

## 4万球迷点燃“湘超”氛围

本次“湘超”联赛未战先火，揭幕战门票更是5分钟售罄。7日下午4时50分，距离进场还有10分钟，已经有不少球迷聚集在贺龙体育场南门。

55岁的张先生身着印着“长沙硬扎”字样球迷服，“四点多了就从岳麓区过来了，今天我们在现场感受到了‘湘超’的火热氛围，‘湘超’加油！”

来自娄底的彭先生在长沙工作，彭先生介绍，他是AC米兰的球迷，自己平时也爱好踢球，知道湖南要举办“湘超”联赛的时候，他就做好准备想到现场看球。“希望‘湘超’越办越好！今天我为娄底加油！”彭先生说道。



“湘超”首战在长沙贺龙体育场火热开战，共有40877名球迷入场观战。长沙晚报全媒体记者 王志伟 黄启晴 邹麟 余劭劼 摄影报道

## 激情第一 输赢第十四

● 白木

“湘超”首轮，长沙队用一场来之不易的胜利，点亮了秋意渐浓的湘江之夜。比分牌定格在2:0的那一刻，它不仅记录了一场胜利，更写下了全新的开始——长沙队用球场上的表现展现了自身强大实力，也让期待已久的球迷看到了这支队伍在新赛季的无限可能。

纵观全场，这是一场高水平的对决。贺龙体育场内，球迷热情似火。比赛第一分钟，长沙队就完成一脚射门，展现出强烈的求胜欲望。进攻端传球果断、跑动灵动，防守端阵型紧凑、拦截坚决。看台上，球迷们的助威声如同汹涌澎湃的海浪，一波接着一波。随着球员们在场上的每一次奔跑、每一次传球，球迷“长沙加油！长沙必胜！”的口号声震耳欲聋，似乎要将整个体育场掀翻。

值得称道的是，长沙队在领先后并未退缩保守，而是持续通过节奏控制与人员调度，将优势转化为胜势。娄底队虽败犹荣，他们同样踢出了韧性与气度，多次反击制造威胁，让这场“湖南德比”充满张力，不见沉闷。娄底队球迷虽少，但组织有序，气势不凡。令人感动的是，比赛末段，多名娄底队员拼到脚抽筋倒地，长沙队球员主动上前帮他们压腿，缓解疼痛。此刻，友谊第一，比赛第二！

这是长沙队的主场，胜利从来都不是偶然。它背后是夏训汗水浇灌出的体能储备，是教练组反复推演确定的战术，更是全队上下一心，欲用胜利回应期待的决心。球员们眼神中的坚定，处理球时的冷静。这些细节，比进球更珍贵，比比分更持久。

此役让我们看到了一支成熟球队应有的气质：自信而不骄，进取而不躁。在比赛的关键时刻，当娄底队试图扳平比分，场上局势愈发紧张时，球迷们的加油声也愈发响亮，仿佛要用自己的声音为球队筑起一道坚不可摧的城墙。而球员们也感受到了球迷们的热切期望，在球场上更加奋力地奔跑、拼搏，每一次倒地扑救，每一次奋不顾身的头球解围，都赢得了球迷们雷鸣般的掌声。

“惟楚有材”，更为楚选才、育才。“湘超”首战让我们再次确认，湖南足球不缺乏精彩，长沙队脚下自有乾坤。但真正的强者，不以一场定天下。赛季漫长，挑战才刚刚开始。此役的亮点，需转化为持续的稳定；个体的闪光，需融入整体的默契。赞美之外，也需冷静：进攻效率是否还能提升？防守专注度能否保持全场？这些，将是球队从“开门红”走向“一路长红”的关键。

贺龙体育场的欢呼声，是肯定，更是鞭策；湘江的风拂过绿茵，是清凉，更是期许。赢得赢得起，更要赢得懂。这场胜利，应当成为信心的基石，而非松懈的借口。尊重每一个对手，研究每一场战术，珍惜每一分钟战斗——这是足球比赛的真谛，也是长沙队从胜利走向胜利的关键路径。

终点未至，奋斗不息。真正的强者，不仅能在逆境中咬牙坚持，更能再顺境中保持清醒。

长沙队赢得了精彩首胜，但也请记住，这是一场开始，打好每一场比赛，才能走得更稳、更远。下一场，我们依然期待、仍然相信，我们的球队向前看，向前进！

## 足球狂欢夜背后 是他们的精准守护

● 长沙晚报全媒体记者 舒元臻

“长沙队进球了！”7日晚，本届“湘超”联赛打进第一粒进球后，贺龙体育场震耳欲聋的声浪席卷全场，看台是翻涌的红色海洋，进球的呼喊声撼动夜空。

与此同时，长沙市应急指挥中心和贺龙体育场指挥室大屏幕上，数万球迷的欢呼浪潮与贺龙体育场周边交通流量实时交织，数十个视频画面网格化排布，同步闪烁着不同现场的实时动态；主赛场、43个第二现场……多级视角叠加，构成了一张立体化的“湘超”全域监控网络。

“湘超”揭幕赛前十余天，长沙市应急和安全生产委员会办公室“湘超”长沙赛区保障工作领导小组早已提前进入“赛事状态”，应急处置组、值班备勤组、安全防范组、联合检查组深度履行综合协调和指挥调度职能，狂欢的背后是他们精准至秒的守护与看不见的防线。

记者还在球赛现场注意到，数十名长沙社会救援队队员携带AED、葡萄糖水、冰袋和外伤处理药物在球迷观众区内分区域巡逻。“此次还调13支社会救援队伍参与现场安全保障工作，并协助做好第二现场管控及突发事件应急处置工作。”市安委办相关负责人表示。

## 应急管理看长沙